

Нарядным и по-зимнему сказочным встретил Пинск «Берестейские сани – 2024». После Бреста и Барановичей Пинск стал третьей столицей полюбившегося жителям и гостям первого региона ежегодного областного фестиваля-ярмарки, который нынче дал старт и празднованию 85-летия Брестской области.

В минувшую пятницу на главной площади города и пешеходной улице Ленина развернулись торговая ярмарка, детские аттракционы, выставили свои лотки мастера народного творчества. От самой маленькой площади – Октября – по улице Ленина торжественно и красиво к главной сцене на площади Ленина проследовали финалисты VII городского фестиваля-конкурса «Супер Дед Мороз и Супер Снегурочка», где и состоялся заключительный этап соревнований. А по одной из центральных улиц – Первомайской – еще одной пестрой рекой к главной площади устремилось праздничное шествие народного гулянья «Як на шходрую куццю». Творческие коллективы Пинска и района сменили на сцене новогодних персонажей. Развлекательная музыкальная программа продолжалась дотемна.

В субботу, главный день праздника, фестивальные ряды пополнились выставкой «Достижения моей страны». Народ в предвкушении большой увлекательной программы стекался к красочным локациям уже с самого утра. Хозяева праздника подготовили для зрителей немало сюрпризов.

Пинчане и гости города с энтузиазмом осваивали торговые ряды, которые растянулись более чем на полкилометра, угощались «прысмаками» общепита, делали селфи в разнообразных фотозонах.

Старт Республиканскому легкоатлетическому Крещенскому забегу, в котором по набережной Пины проследовали более полутысячи бегунов, а также марафону по окунанию в крещенскую купель «Берестейский морж –

# ЗИМНИЙ ПРАЗДНИК С ПОЛЕССКИМ КОЛОРИТОМ



бережной Пины проследовали более полутысячи бегунов, а также марафону по окунанию в крещенскую купель «Берестейский морж – 2024» дал председатель Брестского облисполкома Юрий Шулейко, пожелав участникам крепкого здоровья. После чего вместе с председателем Пинского горисполкома Валерием Ребковцом в санях, запряженных вороным конем, проследовал к «Падворку палешука», где главу первого региона и почетных гостей хозяева встретили полесским караваем. А потом закружили в колядном хороводе.

**Окончание на 4 – 5-й стр.**





стр. 4 – 5





Каравай – главе области



Шествие Дедов Морозов и Снегурочек

«БЕРЕСТЕЙСКИЕ САНИ – 2024»

# Зимний праздник с полесским колоритом



**Окончание. Начало на 1-й стр.**

На локации Полесского кузница руководителю области предложили отчеканить первую монету фестиваля с логотипом праздника. Она пополнит фонды музея Белорусского Полесья. И – следующее поручение: зафиксировать первый рекорд «Берестейских саней» – пшеничную кашу весом 120 килограммов, сваренную по традициям старинной полесской кухни

и отпечатанной в Пинской типографии.

Рекордной порцией каши, которую с любовью и добротой приготовили повара пятого разряда местного ОАО «Школьник» Сергей Людко и Леонид Лекунович, угостились примерно полторы тысячи пинчан и гостей города.

Фанфары возвещают о торжественном открытии фестиваля-ярмарки «Берестейские сани – 2024». У главной сцены

люди. Своими достижениями в экономике, социальной сфере, культуре пинчане однозначно подтверждают статус своего города как столицы белорусского Полесья. Здесь сохраняют уникальные традиции, бережно относятся к истории и культурному наследию, развивают современные технологии, поддерживают молодежные инициативы. Пинск всегда привлекает многих гостей и туристов, – от



Книга рекордов «Берестейских саней»



Юрий Шулейко: «Маслом кашу не испортишь!»



Охотно позировала лошадка из Витебска

«Берестейских саней» — кашенную кашу весом 120 килограммов, сваренную по традициям старинной полесской кухни.

Но для начала Юрия Витольдовича облачают в поварской колпак, фартук и нарукавники и просят «присмачить» кашу маслом, которого требуется почти восемь килограммов. Интересно, что лопату для отправления его в котел и помешивания каши пинские ремесленники делали по спецзаказу. Есть рекорд! Он первым зафиксирован в Книге рекордов «Берестейских саней», созданной впервые в истории фестиваля

жественном открытии фестиваля-ярмарки «Берестейские сани – 2024». У главной сцены колядным представлением приветствуют гостей нарядные артисты. А в городе тем временем разыгралась настоящая зима со щедрой метелицей. Только это никак не остужает теплой атмосферы праздника – градус радости и хорошего настроения с каждым часом растет.

– Нынешний маршрут «Берестейских саней» построен через сердце полесского края – город Пинск, где живут очень гостеприимные и трудолюбивые

Пинск всегда привлекает многих гостей и туристов, – отметил, приветствуя собравшихся, председатель облисполкома Юрий Шулейко. – Именно здесь, на Полесье, зародились самые трудолюбивые наши хозяйства, которые в дальнейшем дали старт развитию всего региона. Брестчина без Полесья – это если бы у матери отняли ее сердце, ее ребенка. Здесь очень много души. Очень много ответственных задач выполняет этот регион. И именно сегодня на этой земле дается старт большому празднику Брестской



Стартует Крещенский забег



На «Подворье полешука» гостей встречала Коза



10-метровый дракон завершил парад

области – 85-летию ее образования.

Великолепной инициативой, пробуждающей неподдельный интерес к самобытному творчеству и исконному укладу жизни берестейцев, назвала фестиваль в своем приветственном адресе глава Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь Наталья Кочанова и отметила, что славная история древнего Пинска, заложенная в основу концепции фестиваля, напоминает нам о силе единства, сплоченности и общественного согласия на основе любви к родной земле, уважения к ее прошлому и гордости за настоящее.

По результатам народного голосования и экспертного жюри объявлена победительница конкурса на лучшую новогоднюю ёлку области – ёлка

шлого века предприятия «Днепробугводпуть». Исторически и географически для Пинска характерен водный транспорт – он и возглавляет колонну стилизованных машин. В кортеже – более 30 платформ различных предприятий и организаций из Пинска, Пинского, Лунинецкого, Ивановского и Барановичского районов от девяти до тридцати метров длиной. Самая большая и впечатляющая – дракон КУП «Брестжилстрой». Тысячи восхищенных зрителей аплодисментами встречают каждую машину и сопровождающих ее артистов. К слову, ОАО «Савушкин продукт» для своего представления даже пригласило профессиональных танцовщиков из Большого театра оперы и балета Беларуси...

– Это совмещение традиций и современного подхода. Очень

кого. Сплясать под зажигательную песню, закружиться в вальсе веселого хора, участвовать в шуточных конкурсах приглашали здесь не только профессиональные лица и колледжи, но и такая серьезная организация, как Белагропромбанк.

Работники Центра банковских услуг №137 ОАО «Белагропромбанк» в городе Пинске придумали большую развлекательную программу для взрослых и детей. На яркой оранжевой площадке банка гостей встречал веселый Агрик, с которым можно было сделать селфи и сфотографироваться в специальной фотозоне. До самого вечера креативный ведущий проводил увлекательные интерактивы для ребят, после которых каждого участника ожидали сладкие сюрпризы и сувениры от банка.



Коробейники радовали гостей сувенирами



По результатам народного голосования и экспертного жюри объявлена победительница конкурса на лучшую новогоднюю ёлку области – ёлка Жабинковского района.

От имени пинчан огромное спасибо за организованный для жителей и гостей города праздник сказал руководителю области председатель Пинского горисполкома Валерий Ребковец.

Под звуки песни «Першы рэгіён» в исполнении заслуженного коллектива Республики Беларусь народного ансамбля песни и танца «Полесские Зори», написанной его руководителем Сергеем Поддубным специально для сегодняшнего события, все направляются на смотровую площадку.

Начинается фестивальное шествие. На площади – Государственный флаг Республики Беларусь, флаги Брестской области и Пинска. Флешмоб «Под флагом Беларуси мы едины» собрал в одном строю 150 знаменосцев. Они – во главе колонны. Традиционно фестиваль открывает и шествие Дедов Морозов со Снегурочками. В красочной процессии рекордное количество пар – порядка 300. А впереди – главный символ фестиваля: запряженные вороным конем резные сани, выполненные из массива дуба умельцами предприятия «Стэнлес», и их седоки – главные новогодние персонажи.

И вот – кульминация: на площади появляется огромная ладя Пинского ремстройуправления, за ней – стилизованный пароход начала про-

нальными танцовщиц из Большого театра оперы и балета Беларуси...

– Это совмещение традиций и современного подхода. Очень теплое чувство испытываешь, когда видишь, насколько люди воспринимают сегодняшний карнавал на Полесье. Конечно же, всё это мы можем делать благодаря тому, что на нашей земле есть мир, единство. Мы все готовы созидать качественно, вместе, плечом к плечу, – поделился впечатлениями заместитель главы Администрации Президента Игорь Луцкий.

Продолжили развлекать народ лучшие творческие коллективы и исполнители Брестской области, а также гости фестиваля: Тео и Ольга Рыжикова из Минска, артисты из города-побратима Пинска Пензы.

В праздничную выставку «Достижения моей страны» активно включились многочисленные промышленные предприятия, различные организации, учреждения образования. Приподнятое настроение царило не только на центральной площади – оно выплеснулось и на прилегающие улицы города.

На Первомайской развернулась полевая кухня Брестского ОДО «Вестри» – щекотал ноздри аромат «каши из топора»: перловой, гречневой, ухи и армейского куриного бульона. Здесь же можно было сфотографироваться с симпатичной лошадкой ЧТУП «Боятик» г. Витебска.

Немало ярких локаций разместились вдоль улицы Горь-

луйши проводил у участников интерактивы для ребят, после которых каждого участника ожидали сладкие сюрпризы и сувениры от банка.

Также на празднике работал благотворительный терминал «Прикосновения» Белагропромбанка, где каждый желающий при помощи платежной карточки любого банка мог внести пожертвование в адрес РНПЦ детской онкологии, гематологии и иммунологии в Боровлянах. Тут же можно было получить консультацию специалистов о продуктах и сервисах от Белагропромбанка. И – подписаться на аккаунт банка в соцсетях, получив при этом вкусный нарядный пряник.

Первым подписчиком на празднике и обладателем вкусняшки с логотипом банка стал Юра Ромаш, который с мамой и двумя братиками приехал на «Берестейские сани» из города Микашевичи Лунинецкого района.

С наступлением темноты зрители залюбовались праздничным фейерверком, шоу-перформансом театра «Ларчик» из Бреста, лазерным шоу и задали жару на супердискотеке хитов 1980-х и 1990-х.

А в воскресенье на главной сцене представителей всех конфессий Пинска собрала праздничная концертная программа «Святкуем разам».

Прощавшись с областным фестивалем-ярмаркой, Пинск передал эстафету Кобрину: именно туда в следующем году отправятся «Берестейские сани – 2025».



В колонне – Снегурочки Пинского ПТО «Полесье»



Приз – от «Белагропромбанка»



Яркое представительство Пинского района

УНП 100699551